

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 200 (2956) Воскресенье, 9 октября 1960 г. Цена 15 коп.

## НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ПОДГОТОВКА К СПОРТИВНОЙ ЗИМЕ

Подходит к концу летний спортивный сезон — пора разнообразных и увлекательных состязаний. Физкультурники нашего города добились некоторых результатов в улучшении спортивной работы. Возросло мастерство отдельных спортсменов и команд города по легкой атлетике, городкам и футболу. Спортсмены Марина Степанова, Владимир Романтеев стали неоднократными рекордсменами Ленинградской области, участниками республиканских соревнований. Футбольная команда комбината «Сланцы» стала обладателем трех кубков и чемпионом Ленинградской области. Юные футболисты шахты имени С. М. Кирова одержали заслуженную победу среди команд своих сверстников области. Впервые на областных соревнованиях по туризму выступала команда комбината «Сланцы».

Улучшили работу по подготовке спортсменов-разрядников и значистов ГТО коллективы физкультуры средней школы № 1, строительного училища № 5, газосланцевого завода, шахты № 2, строительного треста № 31 и другие.

В текущем году подготовлено спортсменов первого разряда 19 человек, второго — 18 человек. Стали значистами комплекса ГТО 534 человека, БГТО — 127 человек.

Однако в спортивной работе немало и недостатков. Еще многие коллективы физкультуры малочислены, слабо проводят работу по вовлечению молодежи в занятия физкультурой и спортом, недостаточно уделяют внимания подготовке значистов ГТО и спортсменов-разрядников. Особенно плохо обстоит дело в коллективах физкультуры шахты № 1, шахты имени С. М. Кирова, шахты № 3 и других. Недостаточно проводилась воспитательная работа среди спортсменов. В городе немало предприятий, где нет коллективов физкультуры. Низок уровень физкультурной работы и среди сельской молодежи. Устранить имеющиеся недостатки в ближайшее время призывают коллективы физкультуры, комсомольские и профсоюзные организации на местах.

Сейчас наступил переходный период от летних видов спорта к зимним. Перед коллективами физкультуры, комсомольскими и профсоюзными организациями стоит большая и ответственная задача — организованно подготовиться к зиме. Подготовить спортивный инвентарь, оборудовать места для соревнований и проведения массовых оздоровительных мероприятий среди трудающихся — главная задача, которую должны решить профсоюзные комитеты, работники стадионов «Нефтяник» и «Шахтер». Стадионы должны стать центрами физкультурно-массовой и оздоровительной работы в городе. На них необходимо подготовить и оборудовать прокатные базы лыж и коньков, обеспечить заливку катков и беговых дорожек, привести в порядок имеющийся спортивный инвентарь и закупить необходимое количество лыж и коньков, оборудовать наглядную агитацию на стадионах и базах, посвятить ее успешному проведению II зимней спартакиады народов РСФСР.

Зима не заставит себя ждать. Поэтому к подготовке спортивных сооружений и инвентаря к зиме надо приступить уже сейчас. Состоявшееся на днях совещание физкультурных работников в горкоме КПСС показало, что в ряде коллективов нет достаточного количества спортивного инвентаря, а тот, который есть, хранится небрежно и не ремонтируется.

Стадион «Шахтер». Здесь имеется 8 пар лыж и немногим больше коньков и лыжных ботинок. Раздевалки не оборудованы, кровля течет, имеющаяся водоколонка не сможет обеспечить заливку катка, а вот установить вторую руководители шахты имени С. М. Кирова пока что не решаются. Не лучше обстоит дело и на стадионе «Нефтяник». Заводу газосланцевого завода следует оперативнее решать вопросы подготовки к спортивной зиме. Стадион «Нефтяник» — наша главная спортивная база, которую нужно без промедления готовить для занятий массовыми зимними видами спорта.

Массовость — главное в физкультурно-спортивной работе. Организованно подготовиться к спортивной зиме и вовлечь в регулярные занятия спортом как можно больше трудающихся города и района — боевая задача физкультурных коллективов, профсоюзных и комсомольских организаций.

\*

## Два выходных дня в неделю

ШАХТЫ. (ТАСС). На работу с двумя выходными днями при 36-часовой рабочей неделе первыми на комбинате «Ростовуголь» перешли горняки шахты «Комсомольская правда». Общий для всех выходной день — воскресенье, а другой день каждый горняк получает по скользящему графику в течение недели.

Применяя новейшую технику и автоматику, горняки добились высокой производительности труда. Только в сентябре, готовясь к 43-й годовщине Великого Октября, они дали государству сверх плана 1.164 тонны антрацита.

## На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 6 октября в порядке общей дискуссии выступил заместитель премьер-министра Республики Конго (столицей в Браззавиле) министр внутренних дел Стефан Чичель.

Затем Ассамблея перешла к обсуждению повестки дня XV сессии и определению очередности рассмотрения пунктов этой повестки. По вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций первым на заседании выступил глава делегации БССР К. Т. Мазуров. Он поддержал предложение Советского Союза о включении в повестку дня вопроса о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН. Почти ежегодно, сказал К. Т. Мазуров, в ООН принимаются новые страны. В отношении же КНР в Генеральной Ассамблее ра-

зыгryвается постыдный фарс.

Фикция представительства Китая, существующая в ООН уже десять лет вследствие национализма США, это постыдное зрелище, подрывающее авторитет ООН, заявил глава польской делегации В. Гомулка. Более того, эта фикция парализует нашу Организацию и не позволяет решать самые жгучие международные проблемы.

Глава румынской делегации Г. Георгиу-Деж заявил, что вопрос о представительстве законного правительства Китая в ООН является особенно важным, поскольку он затрагивает основы Организации Объединенных Наций. Георгиу-Деж подчеркнул, что нельзя говорить об универсальности ООН и одновременно отрицать право на представительство в ООН государства — учредителя этой Организации и постоянного члена Совета Безопасности.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 7 октября на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия. Первым с пространной и бессодержательной речью выступил глава делегации Португалии Васко Виера Гарин. Португальский делегат призывал Генеральную Ассамблею не ставить острых вопросов, поскольку это может помешать «достижению гармонии». Васко Виера Гарин в общих выражениях признал необходимость разоружения. Коснувшись положения в Конго, португальский делегат расхваливал «мудрость и способность», продемонстрированные в Конго Хаммаршельдом. Виера Гарин пытался обелить жестокую и бесчеловечную политику португальских властей в колониальных владениях Португалии в Африке.

## Пребывание Н. С. Хрущева в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает: 6 октября во второй половине дня Президент Индонезии Сукарно посетил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева перед своим отъездом на родину.

В дружественной и откровенной беседе Н. С. Хрущев и Президент Сукарно обменялись мнениями по ряду важных вопросов, представляющих интерес для СССР и Индонезии.

Н. С. Хрущев пожелал Президенту Сукарно счастливого пути и успеха в его деятельности на bla-

го народа Индонезии и всеобщего мира.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 6 октября во второй половине дня глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущев посетил видную общественную деятельницу США Элеонору Рузвельт, которая устроила в его честь чай.

Между Н. С. Хрущевым и Элеонорой Рузвельт состоялась дружеская беседа, в которой принял участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 6 октября вечером глава советской делега-

ции на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущев присутствовал на обеде, устроенном в его честь премьер-министром Индии Дж. Неру. На обеде присутствовали также министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, постоянный представитель СССР при ООН В. А. Зорин, посол СССР в США М. А. Меньшиков и другие. С индийской стороны были Кришна Менон, секретарь по иностранным делам Датт, постоянный представитель Индии при ООН Джха, посол Индии в США Чагла и другие.

Обед прошел в дружественной обстановке.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 43-ю годовщину Великого Октября

### Выполняют заказы горняков

В центральные электромеханические мастерские комбината «Сланцы» ежедневно поступают заказы на ремонт горных механизмов и шахтного электрооборудования. Приводить в порядок сложные механизмы — дело нелегкое, требуются высокое производственное мастерство и творческая смекалка. Такими полезными деловыми качествами и обладают слесари бригады т. Докторова. В эти дни они заняты на ремонте врубовых машин и погрузочных механизмов. Приняв на себя предоктябрьское обязательство, слесари ежедневно выполняют нормы выработки до 120 процентов каждый, стремятся качественно отремонтировать технику.

Не отстают в труде также и бригады слесарей т. Фирсова и электромонтажников т. Михайловой. Они повседневно перевыполняют нормы выработки, стремятся подготовить хорошие трудовые подарки к всенародному празднику — 43-й годовщине Великого Октябряской социалистической революции.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## Шахтеры — Октябрю

Славными трудовыми делами готовятся ознаменовать всенародный праздник — 43-ю годовщину Великого Октября горняки шахты № 2 комбината «Сланцы». Итоги работы за сентябрь свидетельствуют о том, что коллектив шахтеров успешно выполняет принятые на себя социалистические обязательства. Государственный план сентября выполнен на 118,9 процента. Шахта перекрыла имевшую место задолженность по добыче сланца, справилась с выполнением девятимесячного производственного задания и, кроме того, дала сверх плана 4.567 тонн сланца. За счет снижения себестоимости за 8 месяцев 1960 года получена экономия 658 тысяч рублей — на 41 тысячу рублей больше, чем за такой же период прошлого года. Эти показатели — результат четкой, слаженной работы коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты. Здесь выросло немало передовиков производства, кто своим самоотверженным трудом обогнавает время.

Ударник коммунистического труда И. В. Веткин работает в счет октября 1961 года. В счет апреля 1961 года трудится другой ударник коммунистического труда — В. И. Нарушевич. Впереди соревнования — токарь коммунист П. С. Сироткин. Он работает уже в счет февраля 1962 года. Оставили позади 1960 год и горняки коммунисты И. И. Грибов, В. Е. Жуковский, М. А. Карпов и Н. П. Штабов.

## Растет трудовая активность

Коллектив деревообделочного комбината треста № 41, готовясь достойно встретить предстоящий всенародный праздник — 43-ю годовщину Великого Октября, развернул упорную борьбу за выполнение производственного плана второго года семилетки на 15 дней раньше установленного срока. Свое обязательство деревообделочники повседневно подкрепляют высокой выработкой, стремятся свое-временно выполнять заказы строителей нашего города.

5 октября на предприятии подведены итоги работы за сентябрь. Лучших результатов в предоктябрьском соревновании достиг коллектив столярного цеха, выполнивший свою девятимесячную производственную программу на 115

процентов. Здесь хорошие образцы труда показывают комплексная бригада Александра Иванова, занятая на изготовлении оконных и дверных блоков. Столяры повышают выработку, борются за улучшение качества выпускаемой продукции.

В цехе лесопиления имеется немало передовых производственныхников, которые всей душой болеют за порученное дело. К числу их следует отнести пилорамщика Александра Маркова. Он любовно ухаживает за вверенной ему техникой, ежедневно выполняет нормы выработки до 120 процентов. С него берут пример все остальные рабочие цеха.



Владимирская область. Лida Шумилова пришла работать на юрьев-польскую фабрику «Авангард» после окончания школы ФЗУ. Теперь она одна из лучших работниц ткацкого производства. Лida в совершенстве освоила специальность ткачихи-гобеленщицы. Одной из первых ее назначили работать на станке по выпуску мебельного плюша.

Без отрыва от производства Л. Шумилова закончила школу рабочей молодежи и теперь учится на II курсе заочного отделения Ивановского текстильного института. Товарищи по труду избрали ее профоргомкомплекта.

На снимке: ткачиха Лida Шумилова.

Фотохроника ТАСС

## ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

### О первых занятиях в сети партийного и комсомольского просвещения

Проведены первые занятия в сети партийного и комсомольского просвещения. Можно сказать, что некоторые предварительные выводы о степени организации политического просвещения, идеино-теоретическом уровне проведения занятий, качестве комплектования сети партпросвещения.

Каково же общее положение с учебой по городской партийной организации? Следует сказать, что новый 1960—1961 учебный год начал более организованно, чем в прошлом. Несмотря на то, что в этом году сеть партийного и комсомольского просвещения значительно расширилась, а формы учебы стали более разнообразными, партийные организации сумели неплохо решить сложные задачи, связанные с началом учебного года. Случай срыва занятий — хотя это само по себе и большой недостаток — оказались единичными. В большинстве кружков, школ и семинаров занятия прошли на высоком идеино-политическом уровне.

Известно, что первые два занятия решено было посвятить изучению выступления Н. С. Хрущева и документов Советского правительства, внесенных на рассмотрение XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Обсуждение этих главных проблем современных международных отношений — о мирном сосуществовании и всеобщем и полном разоружении, а также вопроса о полной ликвидации колониальных режимов — вызвало высокую активность слушателей и вылилось в своеобразную демонстрацию единства трудящихся, партии и Советского правительства.

В целом явка слушателей на занятия была удовлетворительной. В подавляющем большинстве хорошо были подготовлены помещения для учебы. Использовались на занятиях дополнительные пособия и литература.

Вместе с этим начало учебного года вскрыло целый ряд существенных недостатков в партийной и комсомольской учебе. Прежде всего следует указать на то, что в некоторых партийных организациях отдельные кружки скомплектованы недостаточно продуманно. Например, в Сланцевском леспромхозе среди слушателей кружка текущей политики нет ни одного рядового работника, кружок малочисленен, необходимо его расширить. Такое же положение в кружке по изучению истории КПСС, созданном в парторганизации молокозавода. Этот кружок насчитывает всего 5 человек. В

ряде организаций есть кружки с количеством слушателей 10—15 человек.

Другим из существенных недостатков первых дней занятий была низкая явка слушателей в некоторых кружках и школах. Секретари партийных организаций строительного треста № 31, шахт № 1 и 3, шахты имени С. М. Кирова и некоторых других должны устраниить этот недостаток и обеспечить посещаемость занятий всеми слушателями. Некоторые пропагандисты слабо подготовились к первому занятию, провели его на низком идеино-теоретическом уровне. Это имело место в партийных организациях промкомбината, Сланцевского леспромхоза и некоторых других.

В некоторых организациях не приступили к учебе такие формы массовой пропаганды, рассчитанные на широкий круг трудящихся, как, например, школа технического прогресса при парторганизации молокозавода и т. д. Неудовлетворительно был начат учебный год в партийных организациях пищекомбината (секретарь парторганизации т. Васильев) и АТК ЛУАТ (секретарь т. Иванова). В пищекомбинате 3 октября на занятие явилось лишь 6 человек, включая пропагандиста т. Федотову, которая, кстати сказать, не подготовилась к проведению беседы. Из этого числа слушателей трое были отпущены. Занятие было перенесено на другой срок.

Сорвано первое занятие в парторганизации АТК ЛУАТ, где не явилось 70 процентов слушателей. Пропагандист т. Куринин плохо подготовился к занятиям, а пропагандист т. Карелин в день занятий уехал в командировку. Во многих кружках крайне низкой была явка комсомольцев.

Все эти недостатки, обнаружившиеся в первые дни учебы в сети партийного и комсомольского просвещения, должны вызвать у секретарей партийных и комсомольских организаций чувство тревоги и ответственности. Сейчас необходимо еще раз тщательно проанализировать итоги первых дней занятий, обсудить их на партийных бюро и собраниях, принять действенные меры для скорейшего устранения недостатков в партийной и комсомольской учебе, а затем повседневно контролировать ход учебы и ее уровень в каждом кружке, школе, в каждом семинаре.

А. ДРАНИЦЫН,  
заместитель заведующего  
отделом пропаганды и агитации  
горкома КПСС.

# Городские и сельские НОВОСТИ

## Совещание агитаторов

В агитколлективе пекарского цеха комбината «Сланцы» — больше десятка агитаторов. В эти дни агитаторы рассказывают химикам о ходе соревнования в честь 43-й годовщины Великого Октября, о работе XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, знакомят трудящихся с очередными производственными задачами.

Цеховая партийная организация уделяет первостепенное внимание вопросам дальнейшего улучшения агитационно-массовой работы в бригадах и сменах, соревнующихся за звания коллективов коммунистического труда. На днях здесь проведено очередное совещание агитколлектива, на котором агитаторы тт. Болотов, Казанцев, Балашов и другие поделились опытом проведения бесед среди рабочих. Такие совещания проводятся ежемесячно.

## ОСВАИВАЕТСЯ ВЫПУСК НОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Ежедневно Сланцевский молокозавод получает от колхозов и совхоза района около 30 тонн молока и перерабатывает его на творог, сметану, кефир и другие молочные продукты, пользующиеся большим спросом у сланцевчан. Учитывая это, коллектив молокозавода решил расширить ассортимент. В настоящее время осваивается выпуск новых видов продукции — витаминизированного молока и расфасованной сметаны. В ближайшие дни они поступят в продажу.

## Сдана очередная группа скота

На днях совхоз «Родина» сдал государству очередную группу молодняка крупного рогатого скота в количестве 84 голов общим живым весом 17,6 тонны. Средний вес одного теленка составил 210 килограммов. Совхоз выполнил годовой план сдачи мяса на 111,2 процента.

Большую долю труда в это дело вложила рабочая пятого отделения Прахковьи Осиповна Яковлева. Она вырастила и откормила 63 теленка. Все телята ее группы приняты выше средней упитанности.

**В НАШЕМ ГОРОДЕ** ежегодно вступают в строй десятки индивидуальных домов, построенных горняками, химиками, рабочими треста № 31 с помощью государственных денежных кредитов и личных трудовых сбережений. Сейчас в городе сооружается свыше 200 индивидуальных домов. Особенно много деревянных и кирпичных домов строят для своих семей горняки шахты № 3 по улицам Сиженская и Пригородная, которые являются самыми молодыми в нашем городе.

НА СНИМКЕ: строительство новых домов для шахтерских семей по улице Пригородная.

Фото И. Кононова.

## Агитаторы делятся опытом РАСШИРЯЕТСЯ АССОРТИМЕНТ

Для облегчения труда горняков  
Сланцевчане получают выигрыши  
Юннаты потрудились хорошо

## Очередное заседание Техсовета

На шахтах, в технологических цехах и других предприятиях комбината «Сланцы» поступают десятки рационализаторских предложений, направленных на облегчение труда рабочих, улучшение производственной деятельности. Такие предложения, как правило, разбираются в цехах, затем передаются в БРИЗы предприятий, обсуждаются техническим советом комбината.

Очередное заседание технического совета, состоявшееся 21 сентября в комбинате, рассмотрело рационализаторские предложения, разработанные и внесенные группой инженерно-технических работников шахты № 1 во главе с помощником главного инженера П. Г. Миняевым.

Большого внимания заслуживает предложение по механизации погрузки горной массы на проходке подготовительных выработок с помощью транспортера-перегружателя. Внедрение этого предложения позволит полностью механизировать все трудоемкие процессы, начиная от погрузки в забое и кончая откаткой.

Неменьшее значение имеет и второе предложение, рассмотренное техническим советом, о применении постоянно поддерживающего металлического крепления в лавах. Внедрив это техническое новшество, горнорабочие очистных забоев смогут быстро производить безразборную передвижку транспортера, не подвергаясь какой-либо опасности обрушения кровли.

Детально обсудил технический совет и рекомендации некоторых инженеров, побывавших на шахтах Эстонии.

А. ПАНИЧЕВ,  
старший инженер бюро технической информации  
комбината «Сланцы».

## За три рубля...

Сберегательные кассы нашего города приступили к выплате выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи третьего выпуска. Предъявлены билеты на получение вещевых выигрышей, в том числе на женские наручные часы «Заря» в золотом корпусе, радиоприемник, мужские наручные часы «Волна»,

Ф. СЕДАКОВ.

## Очередной — 18-й

В клубе шахты № 1 вышел очередной, 18-й номер устного журнала «Хочу все знать». Первая страница его озаглавлена «Решение июльского Пленума претворяются в жизнь». Перед горняками выступил главный энергетик шахты т. Семенов. Он рассказал, какие новшества введены на предприятии и что намечается

внедрить в ближайшее время, над чем работают рационализаторы и изобретатели. Присутствующие с большим вниманием выслушали этот рассказ и задали много вопросов.

На второй странице журнала — новая кинохроника, на третьей — концерт художественной самодеятельности. На этот раз перед горняками выступали участники клуба строителей. В программе концерта — песни, стихи, танцы.

Сейчас готовится к выпуску 19-й номер журнала. С ним шахтеры смогут познакомиться в конце этого месяца.



# Литературная страница

## Матери

Ты опять взгрустнела у окошка,  
И большая светлая слеза,  
Затуманив дымкою глаза,  
Оставляет на щеке дорожку.

Видно, осень с мертвью листвою,  
С частыми потоками дождей,  
С криком скорбным в небе журавлей  
Сердце вдруг наполнило тоскою.

Или молодость свою без счастья  
В тяжком и безрадостном труде,  
На мякинном хлебе и воде  
В этом хмуром видишь ты ненастье.

Успокойся, не грусти, родная!  
Годы те суровые забудь,  
Пусть печали твою не точит грудь:  
Жизнь твоя уже давно иная.

Ты взгляни-ка: в доме твоем светлом  
Сыновья, достаток и уют.

Никаким теперь холодным ветром  
Твой очаг не будет уж задут.

Жизнь недаром прожита тобою  
И не зря не спала ты ночей,  
Пусть залогом твоему покоя  
Будет счастье взрослых сыновей.

В. МЕЛЬНИКОВ.

г. Сланцы.

## Каменщица

Я смотрю: ты не очень красива,  
Вся в веснушках и вздернутый нос  
Да торчат под косынкой стыдливо  
Два пучка незатейливых кос.

Но в руках, не по-девичьи ловких,  
Заискрился живой огонек  
И мелькает с большой сноровкой,  
Как бы слившись с тобой, мастерок.  
Вот с улыбкой у кладки кирпичной  
Стала, вытерла пот не спеша,  
И была ты такой симпатичной,  
Как подснежник весной, хороша.

А. СЕРГЕЕВ.

г. Сланцы.

## ОСЕННИЕ МОТИВЫ

Покрылись рощи позолотой,  
Маячат скирды-корабли.  
Последней стаей над болотом  
Курлычат зычно журавли.  
Зеленый бор струной туюю  
Ответствует на каждый зов...  
А по проселку над рекою  
Все реже слышен скрип возов...  
Но скоро, скоро эти шумы  
Дожди-кропильники сотрут.  
И поневоле грусть и думы,  
Как тучки, дальше уплывут...

\*\*\*  
Вот и грозы отремели,  
В поле колос отшумел.  
В рощах листья пожелтели,

Бор зеленый опустел.  
Тонут в зимней дымке дали,  
Где-то бледные огни...  
Неужели отплясали  
Лета солнечного дни?  
Хмуро облако дымится,  
Слышен грай ворон с полей.  
К югу тянут вереницы  
Запоздалых журавлей.  
Зябко кленам и березам  
В вязкой жиже путь-дорог.  
Видно, скоро к нам морозы  
Явят гостем на порог.

В. МИХАИЛОВ.

г. Сланцы.

## Новинки художественной зарубежной литературы

В 1960 году вышло много новинок художественной литературы. Только за последнее время в городскую библиотеку поступил ряд произведений зарубежной литературы.

Широко известны нашим читателям романы немецкого писателя Л. Фейхтвангера. Такие романы, как «Мудрость чудака» или «Смерть и преображение Жана Жака Руссо», «Гойя», «Успех» и другие, пользуются широким спросом советского читателя. В последнее время городская библиотека пополнилась еще двумя романами Л. Фейхтвангера.

Действие романа «Безобразная герцогиня Маргарита Маультшах», написанного в 1923 году, происходит в XIV веке. Это история жизни Маргариты, герцогини Тирольской, передовой для своего времени женщины, наделенной светлым умом, большой и доброй душой. Фейхтвангер рисует трагедию своей героини, обретенной на духовное одиночество, чья безобразная внешность внушает людям антипатию.

В романе «Изгнание» (1935—1939 гг.) рассказывается об эмигрантах из гитлеровской Германии в Париже. Среди них — главный герой романа — известный композитор, антифашист Зепп Траутвейн, в годы эмиграции ставший публицистом, обличителем заправил «третьей империи», сотрудником эмигрантской газеты «Парижские новости».

Книга Э. Триоле «Нейлоновый век» включает в себя два романа — «Розы в кредит» и «Луна-парк». Это первые произведения цикла «Нейлоновый век», в котором французская писательница Эльза Триоле стремится показать борьбу прошлого и настоящего в сознании современного человека.

Главная героиня романа «Розы в кредит» — красавица Мартина. Ей удается порвать с ницей средой, в которой она выросла, но это не приносит ей счастья. Мартина растлевает свою душу погоней за «комфортом», губит свою большую любовь.

Роман «Ницета» французских писательниц — легендарной Луизы

Мишель и г-жи Тинэр (псевдоним Жан Гэтэр) — посвящен мрачным дням, наступившим во Франции вслед за поражением Парижской коммуны 1871 г. Перед читателями этого романа-памфлета, насыщенного драматическими событиями, развертывается картина наступления реакции, мракобесия иезуитов, бесчинств церковников, ратующих за восстановление монархии. Взволнованно рассказывают писательницы о трагедии рабочей семьи Бродаров, ставшей жертвой нищеты, неправого буржуазного суда.

Роман аргентинского писателя Рикардо Гуиральдеса «Дон Сегундо Сомбра», написанный более 30 лет назад, занимает видное место в латиноамериканской литературе. Он посвящен жизни мужественных и суровых людей Аргентины, пастухов-гаучо.

Рассказ ведется от лица Фабио Касераса, незаконного сына владельца крупного поместья. Фабио убегает из дома и становится погонщиком скота. Автор противопоставляет мир честного, свободолю-

бивого народа Аргентины, лучшим представителем которого является дон Сегундо Сомбра, верный помощник и наставник Касераса, миру богатства, корысти и эгоизма.

В романе «Мираж» прогрессивный австралийский писатель Ф. Виккерс обличает расовую дискриминацию в современной Австралии. По выжженным солнцем дорогам Австралии бредут в поисках работы Фредди Адамс и его жена Нона. Метисты, дети туземок и белых отцов, оторвались от традиций племени и хотят стать неправильными членами общества. Однако закон разрешает им жить только в специально отведенных районах (резервациях) на бесплодных участках земли. Хотя Фредди и удается, наконец, получить работу, события оканчиваются трагически. Надежда на счастье оказалась лишь призрачным миражом.

Все эти книги можно получить в Сланцевской городской и районной библиотеках.

В. БАРАНОВА,  
библиотекарь Сланцевской  
городской библиотеки.

## Юмористический рассказ

# Штрафная квитанция

Первым пострадал Владимир Петрович. Его оштрафовали на пять рублей. В месткоме ему сказали:

— Вы не волнуйтесь. Но вы ведь бросили спичку на пол?

— Я же нечаянно уронил...

— Неважно. Спичка оказалась на полу. Беспорядок и за это мы вас штрафуем на пять рублей. Но, дорогой Владимир Петрович, не огорчайтесь. Вы же явитесь зачинателем большого и интересного дела. Деньги передайте секретарю и вот вам квитанция...

— Очень нужна мне ваша квитанция!

— Владимир Петрович, вы, вероятно, не знаете о нашем решении. Это — особая квитанция. В ней указано, что обладатель ее является нашим общественником в борьбе за чистоту и культуру...

— Благодарю вас...

— ...И что ему предоставлено право оштрафовать одного из нарушителей чистоты, выдать эту квитанцию, а деньги оставить себе.

— Не понимаю.

— Это переходящая квитанция. Увидев нарушителя порядка, вы штрафуете его и возвращаете себе ту сумму денег, которую сами уплатили.

— А он?

— А он, получив квитанцию, становится общественником и начинает в свою очередь искать нарушителя.

— Подождите... — Владимир Петрович вытянул нижнюю губу (он так делает всегда, когда обдумывает что-нибудь серьезное), медленно оглянулся и сказал:

— Понятно. Значит, если я увижу, что человек кладет окурок не в урну, а, скажем, в горшок с пальмой, то я могу его оштрафовать?

— Конечно.

— Товарищ Журавлев, подойдите ко мне! — Владимир Петрович повернулся к члену месткома Жу-

равлеву, который стоял перед окном у пальмы. — Кто же оставляет окурки в цветочном горшке? Я вас штрафую за бескультурье! Вот квитанция. Разрешите получить с вас.

...Сергей Ильич Журавлев был горячо уязвлен. Он, член месткома, сам голосовал за проведение переходящего штрафа и сам же оказался одной из его первых жертв. Позор! Но, чтобы смыть его, надо передать квитанцию кому-нибудь другому.

Идя по коридору, Сергей Ильич внимательно осматривал проходивших сотрудников учреждения. Вот у окна Степан Павлович делает последнюю затяжку. Интересно, куда он бросит окурок? М-да, в урну...

Заглянул в конструкторскую. В комнате было тихо. Только легкий стук металла о стекло едва долетал до его слуха. Источник этого звука скоро определился. Чертежница Эмма Алексеевна оттачивала карандаш, прислонив его к настольному стеклу. Потом она сдунула на пол крошки графита...

— Эмма Алексеевна, — тихонько позвал ее Сергей Ильич. А когда они оба вышли в коридор, он так же тихо и доверительно сказал ей: — Эмма Алексеевна, я должен оштрафовать вас. Вот квитанция.

...Возле гардеробной шумно и весело. Сотрудники, одеваясь и переговариваясь на ходу, быстро направлялись к выходу. Невеселой показалась только Эмма Алексеевна. Чем-то озабоченная, она оглядывалась по сторонам и кого-то искала...

— Никифор! — воскликнула она радостно. — Прошу пять рублей!

— Членские взносы я уже уплатил.

— Лично для себя прошу!

— Для вас, — галантно раскланялся Никифоров, — всегда готов.

— Спасибо. Получите квитанцию. Вы оштрафованы за то, что вытряхнули из кармана на пол старые билеты! Впрочем не волнуйтесь. Деньги эти вы скоро вернете. В квитанции написано, как это сделать.

Она вручила квитанцию ошарашенному Никифорову и удалилась с очаровательной улыбкой.

На другой день, прияня на работу, Никифоров стал подозрительно осматривать всех и вдруг увидел, что его сосед по столу скатал в комок обертку от конфеты и выбросил ее в окно. Нарушение порядка и чистоты было бесспорным, но нарушитель начал защищаться:

— Позвольте, позвольте. Речь же идет о нашем учреждении. А я разве на пол бросил бумажку? Ведь за окно же...

— Ай-ай-ай, золотце мое, — наступал Никифоров. — В учреждении нельзя, а на улице можно сорить? В учреждении значит выкультуренный, а на улице — пережиток прошлого! Идемте в местком!

...Штрафная квитанция переходила от одного сотрудника к другому. Но так продолжалось недолго. Скоро в учреждении все знали об оштрафованных и знали, что право штрафа сейчас принадлежит долговязому, рассеянному Гоге Россолову. Он дня три ходил скучный, ибо не смог передать квитанцию никому из сослуживцев. «Еще недавно, — размышил он, — на каждом шагу можно было встретить нарушителей чистоты. А сейчас... Где они?»

В месткоме Гога убежденно сказал секретарю:

— Ну честное, благородное слово... Никого не могу найти... Почему же именно я должен страдать?

— Это верно, — заметил кто-то из присутствующих.

— Честное слово, — продолжал Гога, — хоть сами проверьте...

— Ладно, — сказал секретарь.

— Дайте вашу квитанцию!

Секретарь вынул из ящика своего стола пять рублей, те самые пять рублей, которые получил две недели назад у Владимира Петровича Гаврилова, первого нарушителя, и вручил их Гоге.

А. СИДОРОВ.  
Наш корреспондент.

## Знаете ли вы?

...что 20 миллионов печатных изданий на 160 языках хранит Библиотека имени В. И. Ленина в Москве; 220 километров — длина книжных полок в ее хранилищах. Это самая большая библиотека в мире.

...что самой старой газетой в мире является китайская газета «Конгзес», которая выходит без перерыва уже 1047 лет. Весь комплект газеты сохранился.

# ЮМОРISTИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

## „НЕВЗИРАЯ НА ЛИЦА...“

Изъянов в Сланцах есть немало.  
Избавимся от них — решим вопрос.

И так, чтобы их у нас не стало,  
Включаем в дело „пылесос“.

### Месяц кончается — штурм начинается!

На некоторых предприятиях и стройках нашего города работа проходит неравномерно. В первой декаде план выполняется только на 30 — 40 процентов, во второй — начинают раскачиваться и только в третьей декаде, когда наступит 28 число, руководители объявляют штурм, мобилизуют на выполнение плана все ресурсы.

(Из письма в редакцию).



В декаде первой — тишина спячка,  
А во второй — идет раскачка.  
Или, попросту говоря,  
Летят листки календаря.  
Но вот последний день настал —  
Директор объявил аврал.

### О недоделках-переделках

— Слыхали? В Сланцах сдали дом!  
И сделан он как будто прочно...  
А вот гляди ж, изъяны в нем:  
Доделки надо сделать срочно.  
Вот так порой идут дела  
На стройках наших жиломассива.  
Построен дом на вид красиво,  
А недоделкам нет числа.

Наш пылесос сдувает смело  
Всех тех, друзья, кто портит  
дело,  
Кто омрачает нам картину,  
Сдувает он сюда, в корзину.  
Семен БЫВАЛЬЙ.



### В работе каждой нужен огонек!

...Слыхали вы о лозунге таком:  
«Всегда работать надо с огоньком!»  
На транспортер со сланцем в ГГС  
Парнишка с папирою залез...  
На наше возмущение он изрек:  
«В работе каждой нужен огонек!»  
Сияют от зари и до зари,  
Соперничая с солнцем, фонари.  
На наш протест ответил нам группком:  
«Всегда работать надо с огоньком!»  
Пожарник спит, кулак к щеке прижал...  
Не видит он, что в городе пожар...  
Он объяснительную дал из пары строк:  
«В работе каждой нужен огонек!»  
Есть чудо-холодильник у меня:  
Обед согреть в нем можно без огня!  
Сказали в ОРСе, глянувши мельком:  
«Всегда работать надо с огоньком!»

Л. МАНДРЫКА.

### Гастроли рабочего театра

Сланцевский городской рабочий театр драмы живет полнокровной творческой жизнью. Кроме работы над новой пьесой «Два цвета», коллектив театра часто выезжает сейчас в сельские клубы района со спектаклями. Такие выезды театр начал еще весной этого года и побывал в клубах РТС, деревни Кривицы, Черновского лесопункта.

В прошлую субботу и воскресенье коллектив театра побывал в гостях у сельских тружеников колхоза «Путь к коммунизму» с пьесой А. Корнейчука «Платон Кречет». Первое выступление театра состоялось в клубе деревни Переволок, жители которой уже знакомы с коллективом театра по спектаклю «Барышня».

Пьеса «Платон Кречет» написана

на А. Корнейчука несколько десятков лет назад. Но ее идеяная направленность, конфликты, поднятые им вопросы труда и быта советской интеллигенции 30-х годов, еще зозвучны нашим дням и поэтому пьеса смотрится с огромным интересом. Уже с первых слов матери Платона Марии Тарасовны, роль которой успешно исполняет Р. Я. Гребнева, зрители смотрели и слушали пьесу очень внимательно, ловили каждое слово. По их напряженным лицам было видно, как захватили их и глубоко заинтересовали судьбы героев пьесы. С первых же минут спектакля между зрителями и исполнителями установилась какая-то невидимая взаимосвязь, помогающая одним доносить сущность своих обра-

зов, а другим — воспринимать. Большое впечатление произвела на зрителей кульминационная третья картина. Дружными аплодисментами ответили они на игру самодеятельных актеров. Их взволновали искренние, неподдельные слезы Лиды, роль которой исполняет Г. Силантьева, в момент, когда она узнает о смерти отца.

Свои мнения об игре актеров рядом зрителей выразил в книге отзывов. Простыми, идущими от сердца словами благодарили они коллектив театра и желали дальнейших творческих успехов.

Так же успешно прошел этот спектакль и в клубе деревни Загривье, на котором присутствовало около 200 сельских тружеников.

В. САНИН.

### ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Напротив здания средней школы № 1 — пришкольный участок, на котором учащиеся проводят опыты по выращиванию овощей, кукурузы, ягодников. Он является сейчас одним из лучших пришкольных участков района. Нынче здесь было заложено много опытов по возделыванию различных сельскохозяйственных культур. Юннаты школы добились хороших результатов, за что были направлены на Всероссийский съезд юных натуралистов, который проходил в Ленинграде.

Недавно учащиеся школы провели у себя традиционный праздник урожая. Перед началом деловой части собравшиеся с большим

интересом осмотрели выставку экспонатов сельскохозяйственных культур, выращенных на пришкольном участке. Здесь можно было увидеть огромные кочаны капусты весом по 6—8 килограммов, тыкву — по 16 килограммов каждую, морковь, свеклу и другие овощи. Привлекает внимание кукуруза, выращенная учениками 7 «Б» класса. Стебли этой культуры достигают двух с половиной метров. Красивы и разнообразны были представленные на выставке букеты цветов, которые выращены на участке.

С сообщением о результатах работы на участке выступила Рита Быкова. Затем перед собравшимися

сия выступила делегат Всероссийского съезда юннатов Валя Бойкова. Она рассказала ребятам, как проходил съезд, что интересного, нового было на нем.

После отчетов о юннатской работе состоялся небольшой концерт. Всех участников вечера пригласили к столу, на котором их ждал чай с вареньем из фруктов, приготовленном девочками. На столе — много яблок и других угощений.

После чаепития ребята долго веселились. Танцы сменялись играми, а игры — песнями. Этот праздник надолго останется у каждого в памяти. Ведь это был праздник их труда.

Л. ГЕОРГИЕВА.

# За рубежом



Корейская Народно-Демократическая Республика. На сельском празднике.

Фотохроника ЦТАК

### Престиж США падает

Заявление Стивенсона

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Лидер демократической партии Эдлай Стивенсон, выступая в Денвере (штат Колорадо), заявил, что международный престиж Соединенных Штатов падает.

Возложив вину за падение международного престижа Соединенных Штатов на правительство республиканцев, Стивенсон заявил, что это падение вызвано следующими факторами.

Во-первых, сказал он, Соединенные Штаты попытались встретить советский «вызов» усилением военной мощи. Эта политика «оттолкнула уставшие от войны народы, заставив их стать на чью-либо сторону в военных союзах, в которых они не хотят участвовать. В ответ на коммунистическую пропаганду, которая провозглашает мир, независимость и свободу, мы предлагаем пакты о военной безопасности и военные миссии».

Во-вторых, продолжал Стивенсон, «русские догоняют и перегоняют нас (т. е. США — Ред.) в областях, свидетельствующих о национальной мощи. Они побили нас в космосе, они побили нас в области межконтинентальных баллистических ракет. Они очень быстро оправились от принесенного войной опустошения, и их быстрый экономический рост просто поразителен... Миру, который следит за происходящим, они кажутся динамичными, а мы статичными. Они выглядят смелыми и уверенными, а мы осторожными и напуганными. Таким образом, наш престиж падает, ибо, как заявил в июне губернатор Рокфеллер, «сегодня наше положение в мире значительно слабее, чем 15 лет назад».

### В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Им было девятнадцать...» Клуб строителей. Сегодня — кинофильм «Смелый, как тигр». Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Над Тиссой»; завтра — спектакль Ленинградского Областного драматического театра «Бруклинская идиллия». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «По ту сто-

ру». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Трижды воскресший». Клуб поселка Рудничный. Сегодня — кинофильм «Покоренная высота». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «Фатима». Клуб РТС. Сегодня — кинофильм «Здравствуй, доктор». Клуб ДОКа. Сегодня — кинофильм «Первое испытание».

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ